



ЛАЗАРЕНКО МАКСИМ АЛЕКСАНДРОВИЧ

05.10.1976 - 24.02.1996



Максим был вторым ребенком в семье Лазаренко. Мальчику исполнилось шесть лет, когда он остался без матери. И старшая сестра Оксана стала тем человеком, который воспитывал Максимку.

Отцу одному приходилось трудно с двумя детьми, и Максим из Красноярска на год уехал к своей тетке в деревню Миллерово в Ростовскую область. А перед школой отец забрал мальчика в Красноярск. С тех пор дом Максим покидал неохотно. Даже в ближайший Канск к родственникам ездить не любил. Домашний был ребенок.

— Максим был мирный человек, — вспоминает отец Александр Николаевич. — Не было случая, чтобы он пришел домой в синяках. В драку никогда не лез.

Это его качество привлекало к Максиму ребят. Друзей у мальчика было много. После школы он сразу же убежал на улицу гулять и носился дотемна.

Мачеха появилась в доме Лазаренко, когда Максиму исполнилось 10 лет. Александр Николаевич долго присматривался к женщине — сойдется ли характером с его детьми. Максим не отговаривал папу жениться, принял тетю Галю, как он ее называл, спокойно и с достоинством. Никогда не отказывался помочь по дому. Да и с ее сыном — своим названным братом Юрой дружил. Мальчики были погодками, Юра на год младше Максима. Они жили в одной комнате, вместе играли, учились, даже спали на одной кровати. Эта детская дружба оказалась настолько крепкой, что уже повзрослев, они продолжали считать себя братьями. Из армии Максим писал домой редко и немногословно, раскрывался только в письмах к Юрию.

— Учился Максим неохотно, но фантазер был большой, — вспоминает отец. — Мог присочинить не со зла, нафантазировать.

Мальчишки росли, менялись их интересы. Как-то попросили у родителей игровую приставку к телевизору, им купили. С тех пор ребята бились на приставке целыми днями, без усталости. А затем в доме появилась собака — кокер-спаниэль Лота. Лота была всеобщей любимицей. Максим никогда не отказывался ее выгуливать, кормить, играть. Отец вспоминает: сын его был безотказный человек. С просьбой к нему мог обратиться любой, Максим не откажет. Однажды у соседки умерла собака, ее нужно было хоронить. Родной сын женщины отказался выполнять эту неприятную работу, соседка обратилась за помощью к Максиму. Тот пошел безоговорочно.

После девятого класса Максим устроился работать в хозяйственную часть на КрАЗ. Отсюда его и призвали в армию. Он не сопротивлялся: надо — значит надо.

— Девушки у Максима не было, провожать его пришли друзья, — вспоминает Александр Николаевич. — Мы отвезли сына на призывной пункт. А вечером он вернулся обратно — отпустили. На следующее утро он уже попал в команду, которую отправляли к месту службы. Перед отъездом сын со мной поделился планами: вернется, поступит в училище, получит специальность сварщика.

Максима определили в Елань — в учебку в Свердловской области. Из Елани Максим писал короткие письма: «Привыкаю к службе в армии, пока тяжело вставать по утрам». Отец отмечает: служил сын хорошо, потому что скоро уже стал ефрейтором, а потом получил звание младшего сержанта.

В учебном центре солдат пробыл меньше года. На Кавказе шла война. И молодой человек вызвался служить в горячей точке.

